
 

 

 

                                       ΚΥΠΡΙΑΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                                          ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 
                              ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ                                             
 
 
Αρ. Φακ.: 4.25.05.10.1/3 
Αρ. Φαξ.: 22 800862 
E-mail: ekoukan@schools.ac.cy                                                 6 Σεπτεµβρίου 2019 
 

 

∆ιευθυντές/ντριες 
∆ηµόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
∆ηµοτικής, Μέσης Γενικής, 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
και Εσπερινών Σχολείων 
 
 

Θέµα: Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών 2019  
 

Γιορτάζουµε στις 26 Σεπτεµβρίου, την 17η επέτειο της Ευρωπαϊκής Ηµέρας 
Γλωσσών. Η πιο πάνω µέρα έχει καθιερωθεί το 2001 από το Συµβούλιο της 
Ευρώπης ως Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών και γιορτάζεται σε όλα τα κράτη µέλη.  
Στόχος της είναι η παρουσίαση της πλούσιας γλωσσικής και πολιτιστικής 
διαφορετικότητας της Ευρώπης, η προώθηση της πολυγλωσσίας και της 
κατανόησης µεταξύ των λαών, µε ιδιαίτερη έµφαση στη δια βίου µάθηση 
γλωσσών, µέσα και έξω από το σχολείο.  
 
Καλείστε και φέτος να οργανώσετε στα σχολεία σας δράσεις και δραστηριότητες 
προς αξιοποίηση της µέρας αυτής στο µέγιστο βαθµό, στο πλαίσιο της  
πολυγλωσσίας και της πολυπολιτισµικότητας, όπως πολύ πετυχηµένα το 
πράττατε µέχρι τώρα. 
 
Εισηγούµαστε να διοργανωθούν δραστηριότητες κατά το διάστηµα                               
23 Σεπτεµβρίου µε 3 Οκτωβρίου 2019, µε τη συµµετοχή µαθητών/τριών και 
εκπαιδευτικών, εντός και εκτός σχολείου. Οι δραστηριότητες µπορεί να 
περιλαµβάνουν, µεταξύ άλλων, ετοιµασία µικρών θεατρικών παραστάσεων, 
προγράµµατα στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση, διαγωνισµούς τέχνης, 
ποίησης, θεάτρου, δηµιουργίας αφίσας ή κολάζ, παρουσίαση τραγουδιών, ηθών 
και εθίµων διαφόρων γλωσσών, χορών και γαστρονοµίας χωρών και πολιτισµών 
όπως και επισκέψεις σε µορφωτικά κέντρα, ινστιτούτα και συµβούλια πρεσβειών 
ξένων χωρών στην Κύπρο.  
 
Προτείνουµε επίσης όπως επισκεφθείτε τις πιο κάτω ιστοσελίδες για περισσότερες 
πληροφορίες και άντληση ιδεών: 
http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/jel_EN.asp 
http://www.coe.int/t/dg4/linguistic/jel_FR.asp  

http://edl.ecml.at/ 



Η δηµοσιοποίηση των δράσεων  και  δραστηριοτήτων  των σχολείων σας τόσο 
στον  κυπριακό  τύπο  όσο και  στο  Συµβούλιο της Ευρώπης  και  ιδιαίτερα στο 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Σύγχρονων Γλωσσών, είναι πολύ σηµαντική. Σε ό,τι αφορά 
στην  ενηµέρωση  του  Ευρωπαϊκού Κέντρου Σύγχρονων Γλωσσών,  µπορείτε  να 
γνωστοποιήσετε τις δράσεις σας απευθείας στην ιστοσελίδα του  
http://edl.ecml.at/Events/EventsDatabase/tabid/1772/language/el-
GR/Default.aspx  ή στέλνοντας οποιοδήποτε υλικό επιθυµείτε να αναρτηθεί, 
στον Εθνικό Σύνδεσµο για την Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών για την Κύπρο, κα 
Φρόσω Τοφαρίδου, ΓΕΜΕ, στην ηλεκτρονική ∆ιεύθυνση 
ftofaridou@moec.gov.cy. 
   
Eπιπλέον, φέρουµε σε γνώση σας ότι στο πλαίσιο των εορτασµών για την 
Ευρωπαϊκή Ηµέρα Γλωσσών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία µε το 
Κέντρο Ευρωπαϊκής Τεκµηρίωσης (EDC) του Πανεπιστηµίου Κύπρου και το 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Τεκµηρίωσης (EDC) του Πανεπιστηµίου Λευκωσίας, θα 

διοργανώσει δύο δηµόσιες εκδηλώσεις για τον εορτασµό της Ευρωπαϊκής Ηµέρας 
των Γλωσσών στις 25 και 26 Σεπτεµβρίου. 
 
Οι δύο εκδηλώσεις απευθύνονται στο ευρύ κοινό, ιδίως σε φοιτητές και µαθητές 
λυκείου και Τεχνικών Σχολών, και σκοπό έχουν την εξοικείωση µε την πλούσια 
γλωσσική πολυµορφία στην Ευρώπη και την προώθηση της εκµάθησης γλωσσών 
για όλες τις ηλικίες. Οι εκδηλώσεις θα έχουν τη µορφή ενός πανηγυριού 
γλωσσών µε τίτλο «Οι γλώσσες είναι δύναµη!», στο πλαίσιο του οποίου οι εκθέτες  
θα  παρουσιάζουν   διάφορες γλώσσες και  κουλτούρες, καθώς και θα παρέχουν 
επίσης πληροφορίες σχετικά µε την εκµάθηση γλωσσών, κ.λπ. Οι εκδηλώσεις θα 
περιλαµβάνουν επίσης παράλληλες δραστηριότητες, π.χ. µίνι µαθήµατα 
γλωσσών, κουίζ και άλλα.  
 
Η πρώτη εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί στις 25 Σεπτεµβρίου (09:30-13:00) στο 
Πανεπιστήµιο Λευκωσίας. Η δεύτερη εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί στις νέες 
εγκαταστάσεις του  Πανεπιστηµίου Κύπρου  στις 26 Σεπτεµβρίου  (10:00-15:00).   
Για περισσότερες πληροφορίες, για το Πανεπιστήµιο Λευκωσίας µπορείτε να 
επικοινωνήσετε µε την κ. Γεωργία Χριστοδούλου στο τηλέφωνο 22842104 ή µε 
την κ. Μαρία Παύλου στα τηλέφωνα 22842108 ή 22842100. 
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